



VÝROČNÁ SPRÁVA KOMISIE
PRE MLÁDEŽ V SPIŠSKEJ DIECÉZE
2018



Obsah

Príhovor riaditeľa

O organizácii

Profil organizácie
Ciele organizácie
Predmet činnosti
História a súčasnosť
Právna forma organizácie
Personálne zázemie

Aktivity a činnosť organizácie

Animátorské školy
Kurz základov kresťanského života
SpišNet
Centrá pre mládež
Celodiecézne aktivity

Stav majetku, záväzkov a vlastných zdrojov

Podakovanie

Prihovor riaditeľa

"Kristus žije a chce, aby si bol živý."

Týmito úvodnými slovami pápeža Františka z Listu mladým *Christus Vivit* chcem charakterizovať službu, víziu i rok 2018. Diecézne centrum *PREMENY* je a chce byť naďalej miestom, kde mladí ľudia môžu zažiť novosť radostnej zvesti. Premena srdca je v prvom rade Božím dielom. Ale používa na to naše ruky a srdcia. Centrum by bolo bez života ak by sme nevideli dobrovoľníkov, ktorí s nadšením venujú rok života Kristovi v službe mladým. V roku 2018 tu boli traja (2 chalani a 1 dievča). Boli to oni, kto ukazoval mladým študentom a birmovancom živú tvár Krista a mladej Cirkvi plnej entuziazmu, múdrosti a novosti. Uplynulý rok prešlo 30 tried študentov, prevažne stredoškolákov duchovnými obnovami a pribudli aj študenti Spojenej školy Jána Pavla II. z Popradu. Víkendy patrili birmovaneckým kurzom, ktoré sa striedali s animátorskými školami. Prvý ročník Diecéznej animátorskej školy mal okolo 50 účastníkov a druhý 40. Podarilo sa občasne vyjsť na misijný výjazd do škôl, aj keď ponuky presahovali naše možnosti. Po uplynulom roku 2018 sme presvedčení, že hlad mladých po duchovných skutočnostiach je obrovský. Chceme i naďalej ponúkať v novom šate "Prameň živej vody", ktorý nám bol zverený.

Mgr. Ľuboš Laškoty

riaditeľ Komisie pre mládež v Spišskej diecéze

O ORGANIZÁCIÍ

PROFIL ORGANIZÁCIE

Názov organizácie: Komisia pre mládež v Spišskej diecéze

Sídlo organizácie: Janka Silana 365
032 61 Važec

Telefón: +421 44 52 80 821

Mobil: +421 911 223 067

E-mail: kpm@komisia.sk

Web: www.komisnia.sk

IČO: 377 90 340

DIČ: 2021582519

IBAN: SK68 0900 0000 0050 3462 2468

Dátum vzniku: 19.05.2000

Zakladateľ: Rímskokatolícka cirkev, biskupstvo Spišské Podhradie
Spišská Kapitula 9, 053 04 Spišské Podhradie

Štatutárny orgán: Riaditeľ
Mgr. Ľuboš Laškoty
Kyjevská 4, 071 01, Michalovce

CIELE ORGANIZÁCIE

Koordinácia a rozvoj pastorácie mládeže Spišskej diecézy
Výchova ľudsky a duchovne zreých osobností – animátorov
Preventívna a resocializačná starostlivosť

PREDMET ČINNOSTI

Prehlbovanie zodpovednosti mladých ľudí (ich mravnosť) v spoločnosti
Koordinovanie aktivít v Spišskej diecéze zameraných na mládež
Prostredníctvom diecéznej animátorskej školy pripravovať animátorov
- dobrovoľných pracovníkov pre prácu s mládežou
Práca s rómskou mládežou v kluboch, v osadách
Vydávanie metodických materiálov a pomôcok vhodných pre prácu s mládežou

HISTÓRIA A SÚČASNOSŤ

Neoficiálne začiatky Komisie pre mládež v Spišskej diecéze (ďalej KPM) siahajú do doby, kedy vznikla samotná Spišská diecéza. Pastoračná práca s mládežou bola totiž vždy integrálnou súčasťou pastorácie na akejkoľvek úrovni, či už to farskej alebo diecéznej. V rôznych dobách mala pastorácia mládeže rôzne formy i rôznu prioritu.

Vznikom KPM v roku 2000, rozhodnutím diecézneho spišského biskupa, dostala farská mládežnícka pastorácia oficiálne zastrešenie a koordináciu. KPM sa stala účelovým zariadením cirkvi so samostatnou právnou subjektivitou a s vlastným štatútom, ktorý určoval jej základné smerovanie a hlavné poslanie. Týmto svojím rozhodnutím diecézny biskup uznal mladých ľudí vo svojej diecéze ako jednu z prioritných skupín, ktorým je potrebné sa venovať naplno, a prejavil jej svoju plnú podporu.

V súčasnosti KPM koordinuje a vyvíja činnosť v troch regiónoch – Spiš, Liptov, Orava. Jej poslaním je predovšetkým pôsobiť medzi mladými ľuďmi prostredníctvom ich rovesníkov, ponúkať im také kresťanské programy a aktivity, ktoré budú pre ne dostatočne prítiažlivé a zaujímavé.

Činnosť a ciele KPM v Spišskej diecéze je zvlášť zameraná na mládež. Z toho hľadiska sa usiluje primeraným spôsobom priblížiť k mladému človeku, komunikovať s ním jazykom, ktorému rozumie, viac svedčiť než hovoriť a nechať mu priestor na vlastný výber.

PRÁVNA FORMA ORGANIZÁCIE

KPM bola zriadená podľa kán. 215, 298 §1, a §2, 383 §1 a 1254 §1 a §2 Kódexu kanonického práva a v zmysle zákona č. 308/1991 Zb. o slobode náboženskej viery a postavení cirkví a náboženských spoločností, dňa 19. mája 2000 ako útvar Rímskokatolíckej cirkvi, so samostatnou právnou subjektivitou, ktorý je zapísaný v zozname právnických osôb. Štatutárnym zástupcom KPM je jej riaditeľ, a to Mgr. Ľuboš Laškoty, ktorý je oprávnený konať v jej mene.

PERSONÁLNE ZÁZEMIE

K 31.12.2018 mala KPM 2 zamestnancov.

AKTIVITY A ČINNOSŤ ORGANIZÁCIE

ANIMÁTORSKÁ ŠKOLA

Jednou z prioritných oblastí, ktorým sa venuje KPM, je neformálne vzdelávanie mladých ľudí. To sa uskutočňuje prostredníctvom animátorských škôl. Ich hlavným cieľom je formácia a vzdelávanie lídrov – animátorov. Účastníci animátorských škôl získavajú základné zručnosti, vedomosti a schopnosti pre prácu s mládežou.

FORMÁCIA A VZDELÁVANIE LÍDROV - ANIMÁTOROV PREBIEHA NA TROCH ÚROVNIACH:

1. ODBORNÁ

účastníci animátorských škôl získavajú odborné praktické a teoretické vedomosti potrebné pri práci s mládežou. Súčasťou vzdelávania je získanie základov manažérskych zručností a projektového manažmentu, pedagogiky voľného času sociológie či etiky.

2. OSOBNOSTNÁ

program animátorských škôl prispieva k formovaniu zrelých osobností mladých ľudí. K tomu prispievajú aktivity smerujúce k získaniu zručností v oblasti komunikácie, riešenia konfliktov, sebapoznania či rozvíjania osobnosti mládežníckeho vedúceho.

3. DUCHOVNÁ

formácia v animátorskej škole je založená na kresťanských princípoch. Súčasťou vzdelávania je taktiež získanie základov teológie. Vznik animátorských škôl je zároveň odpoveďou na výzvu pápeža Benedikta XVI., ktorý pozýva mladých ľudí k prehĺbeniu viery a zapojeniu sa do apoštolátu v Cirkvi. Z toho vychádza motto animátorských škôl: „Milovať a slúžiť.“



Prioritnou cieľovou skupinou projektu sú mladí ľudia od 17 do 35 rokov, ktorí chcú pracovať s mládežou a chcú postupovať v osobnom raste. Práve tým je určená animátorská škola. Druhou cieľovou skupinou je mládež od 13 do 25 rokov, ktorá je zasiahnutá sekundárne prostredníctvom pôsobenia absolventov animátorských škôl.

Počiatky animátorskej školy siahajú do roku 2000, keď sa tento formačný program začal realizovať v Spišskej Belej, neskôr sa rozšíril aj do Zuberca. V roku 2004 sa presunul do Važca. V roku 2006 Ministerstvo školstva SR akreditovalo dvojročný program animátorskej školy, čím sa zvýšila kredibilita formácie animátora. V súčasnosti jej návštevníci, po úspešnom absolvovaní záverečnej skúšky, získavajú certifikát MŠVVaŠ SR, certifikát Rady pre mládež a univerzity KBS a certifikát diecézneho biskupa.

Diecézna animátorská škola (DAŠ) – Važec

História Diecéznej animátorskej školy siaha až do roku 2000, keď sa uskutočnil jej prvý ročník na fare v Spišskej Belej. Odvtedy prešlo už štrnásť rokov a v roku 2018 sme prijali ďalších 48 mladých ľudí, ktorých sprevádza 13 animátorov a jeden kňaz. Títo vstúpili do animátorskej školy plní túžby spoznať seba a dať svoj elán a schopnosti v službe iným. V tomto roku sme tiež počas DSM Vykoľ v Spišskej Novej Vsi odovzdali certifikáty 51 absolventom. Animátorská škola, ktorá sa už niekoľko rokov realizuje v Diecéznom centre voľného času vo Važci, pozostáva zo 16 víkendov počas dvoch rokov a jedného desaťdňového stretnutia cez letné prázdniny.



KURZ ZÁKLADOV KREŠŤANSKÉHO ŽIVOTA

KPM realizuje neformálne vzdelávanie pre mladých ľudí taktiež formou rozličných kurzov. V roku 2018 sa realizoval jeden kurz základov kresťanského života, ktorý prijateľným spôsobom podáva základné piliere kresťanskej viery prostredníctvom ohlasovania kerygmy, základných právd kresťanskej viery. Hlavným cieľom kurzu je rozvíjať mladého človeka v zrelú kresťanskú osobnosť.

SPIŠNET

„Spolupráca a sieťovanie aktívnych lídrov“

Cieľom KPM je taktiež poskytovať zázemie aktívnym mladým ľuďom, ktorí pôsobia ako animátori v jednotlivých farnostiach. K tomu prispieva aj projekt Spišnet, počas ktorého si mladí lídri môžu vymieňať osobné skúsenosti zo svojej dobrovoľníckej práce a vzájomne sa povzbudzovať v službe druhým.

Spišnet je zameraný na budovanie koordinovanej siete katolíckych spoločenstiev v Spišskej diecéze. Prostredníctvom neho sa nadväzuje spolupráca lídrov existujúcich miestnych spoločenstiev a poskytuje sa pomoc pri zakladaní nových. V roku 2018 sa realizovalo stretnutie Spišnet 3-krát (február, jún, september) bolo do siete Spišnetu zapojených 20 spoločenstiev. Projekt prebieha počas dvojdňových stretnutí. Počas nich sa členovia jednotlivých spoločenstiev vzájomne zdieľajú o živote svojich spoločenstiev, modlia sa, povzbudzujú a poskytujú rady a skúsenosti lídrom novovzniknutých spoločenstiev. V marci bola hosťom Spišnetu koordinátorka projektu Lifenet Petronela Grajciarová, ktorá si pripravil slovo o pastierskom srdci. Počas júnového stretnutia sme mali hostí z OZ VIAC, ktorí nám pripravili team-buildingový program so zameraním na podporu spoločenstiev. Napokon sme v septembri privítali Jula Slováka z projektu GODZONE, ktorý nám predstavil myšlienku tohtoročného turné a pozval nás všetkých do spolupráce.

Projekt Spišnet funguje od roku 2001. Jeho víziou je nadviazať spoluprácu s novými spoločenstvami, ktoré pôsobia v Spišskej diecéze.



CENTRÁ PRE MLÁDEŽ

KPM uskutočňuje prevažnú väčšinu svojich aktivít v centrách pre mládež, ktoré vznikli pod záštitou KPM. Medzi ne patrí Diecézne centrum mládeže vo Važci, Oravské centrum mládeže v Ústi nad Priehradou a Duchovno-spoločenské stredisko Krížová Ves.

Diecézne centrum mládeže Važec

Diecézne centrum mládeže vo Važci ako projekt KpM je miestom formácie, prijatia i dobrovoľníctva pre všetkých mladých duchom v Spišskej diecéze.

V roku 2018 sa v centre podarilo uskutočniť:

1. Voľno-časové aktivity

V spolupráci s Diecéznym centrom voľného času, ktoré má sídlo priamo v DCM sme zrealizovali: 9 krúžkov (počítačový, futbalový, volejbalový a pod.) ktoré navštevuje takmer 200 detí a mladých ľudí z Liptova a Oravy;

2. Formačné aktivity

Diecézna animátorská škola 1. ročník (48 účastníkov): 8 víkendov a 10 dňové sústreďenie;
diecézna animátorská škola 2. ročník (40 účastníkov): 8 víkendov;
kurz Základov kresťanského života (20 osôb): 1 víkend;
Spišnet: stretnutie vedúcich spoločenstiev (60 osôb): 3 víkendy – hostia: Petronela Grajciarová (Pastierske srdce); tím z OZ VIAC (teambuilding); Július Slovák (S mladými za Kristom);
duchovné obnovy pre birmovancov a cirkevné školy: 30 pobytových skupín (spolu cca 800 osôb);
duchovné obnovy pre animátorov (50 osôb): 2 víkendy.

3. Prijatie

prijatie mladých ľudí na čas v priestoroch Domu prijatia: 15 osôb

4. Dobrovoľníctvo

dobrovoľnícke aktivity pri fungovaní DCM, lektorské a animátorské aktivity: 150 osôb;
M-klub – stan mladých počas púte na Mariánskej hore navštívilo niekoľko stoviek ľudí, kde sa mohli zohriať pri teplom čaji a dozvedieť niečo o práci KpM a o živote tunajších mládežníckych spoločenstiev.

Za rok 2018 realizovala KPM v spolupráci so spoločenstvom Premeny v Diecéznom centre i mimo neho viac než 54 mládežníckych podujatí, ktorých sa zúčastnilo celkovo 2563 účastníkov.

Oravské centrum mládeže (OCM)



Oravské centrum mládeže v Ústí nad Priehradou v roku 2018 pokračovalo v opravách budovy po požiari a tiež v organizovaní programov pre rôzne mládežnícke skupiny z celého Slovenska. Duchovným správcom centra bol do júla 2018 Ľuboš Laškoty, ktorého z poverenia otca biskupa v tejto službe v júli 2018 vystriedal Matúš Reiner. Prevádzka centra bola aj v tomto roku v úzkej spolupráci s občianskym združením V.I.A.C. – Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže.

OPRAVA BUDOVY

Vďaka všetkým darcom a podporovateľom sa nám podarilo pokročiť v oprave priestorov centra natoľko, že ku koncu roka 2018 zostáva urobiť vonkajšiu fasádu na tej časti budovy, ktorá bola po požiari novo postavená, a zariadiť interiér nových priestorov.



PROGRAMY

Počas roka 2018 centrum hostilo približne 1 400 hostí, od detí na letných táboroch cez rôzne spoločensvá, mladých birmovancov z farností či študentov cirkevných škôl až po účastníkov seminára Otcovo srdce.

Celá činnosť centra by nebola možná bez ochotných dobrovoľníkov, ktorí v centre slúžia nielen pri prevádzke centra, ale aj pri príprave programov priamo v centre alebo v okolitých farnostiach alebo v školách pri duchovných obnovách. Počas roka 2018 ich bolo 12. Ďakujeme im všetkým, že skrze službu mladým obetovali Bohu svoj čas a sily, a prajeme im, aby ich čas služby na Orave bol tiež časom ich osobného rastu a posväcovania.

K ďalším službám OCM patrili aj v roku 2018 duchovné obnovy pre žiakov a učiteľov katolíckych základných škôl v Sihelnom, Trstenej a Tvrdošíne, pravidelné modlitebné večery Milosrdný, na ktorých sa každú poslednú nedeľu v mesiaci vo farskom kostole v Trstenej stretávajú ľudia z celej Hornej Oravy, aby sa

spolu modlili za tento kraj. V čase pôstu sme pozvali ľudí z celej Oravy do nepretržitej modlitby a pôstu za Oravu. Rovnako nechýbal počas leta letný tábor Originál, ktorého program je postavený na pilieroch teológie tela sv. Jána Pavla II. a ktorý je určený pre mladých od 13 rokov, a o pár mesiacov neskôr aj víkendový program Refresh pre účastníkov všetkých ročníkov Originálu, aby si pripomenuli a oživilí nielen spomienky, ale predovšetkým osobné rozhodnutie pre Ježiša, ktoré počas tábora urobili. Aj v roku 2018 OCM zorganizovalo cez letné prázdniny cyklopúť k bl. sestre Zdenke do Krivej a mladí z Oravy sa zúčastnili aj Diecézneho stretnutia mládeže.

Duchovno-spoločenské stredisko Krížová Ves (DSS)

Tento projekt KPM je zameraný na duchovné a sociálne začlenenie Rómov v obci Krížová Ves a to prostredníctvom duchovného rozvoja Rómov prispôbeného rómskej reči, jazyku a zvykom, kultúrneho a spoločenského rozvoja a vzdelanostného rozvoja Rómov. Táto činnosť sa rozvíja od roku 2007 v Duchovno-spoločenskom stredisku priamo v rómskej osade, kde žije 1400 Rómov.



Od svojho vzniku v roku 2007 si toto stredisko získalo v miestnej komunite, medzi obyvateľmi obce, vo farnosti ako aj u miestnej samosprávy svoje stabilné miesto a jeho služby a programy využíva stále viac ľudí. Jeho činnosť zasahovala v roku 2018 priamo 250 ľudí z miestnej komunity a ďalších jeho nepravidelných návštevníkov a podporovateľov, ktorí ho navštívia alebo sledujú jeho činnosť prostredníctvom internetovej stránky.

V ROKU 2018 SA V STREDISKU PODARILO USKUTOČNIŤ

1. Voľno-časové aktivity

V spolupráci s Cirkevným centrom voľného času, ktoré má sídlo priamo v Duchovno-spoločenskom stredisku sme zrealizovali:



8 krúžkov (hudobný, divadelný, športový, dievčenský, miništrantský, detský, tanečný, tvorivé dielne), ktoré navštevuje približne 100 detí a mladých ľudí z miestnej komunity.

2. Duchovné aktivity

sv. omše dvakrát do týždňa (100 ľudí);
týždenné biblické stretnutie pre dospelých (15 ľudí);

3. Kultúrne, spoločenské podujatia a konferencia

V rámci centra funguje jedna rómska gospelová kapela, ktorá sa zapája do služby na sv. omšiach v Krížovej Vsi a pri rôznych formačných podujatiach. Členovia kapely sa tiež v spolupráci s kapelou F6 a Gréckokatolíckym formačným centrom pre Rómov v Čičave zapájajú aj do projektu Bararas 2. zameraného na posolstvo zmierenia medzi Rómami a Slovákmi, v rámci ktorého sa uskutočnia v roku 2019 viaceré vystúpenia na rôznych miestach Slovenska.

4. Vzdelávacie aktivity

KPM prenajala priestory v stredisku Súkromnej odbornej školy v Kežmarku na vzdelávanie 30 učníkov v odbore krajčírka.

6. Projekty

Vďaka podpore v rámci programu Roma Renovabis bol zrealizovaný jeden projekt zameraný na zorganizovanie 1 denného tábora pre deti z Krížovej Vsi a 2 pobytové tábory pre rómske deti a mládež z Krížovej Vsi a Veľkej Lomnice a pre rómskych animátorov. Táborov sa zúčastnilo 140 účastníkov. V rámci projektu sa vykonali drobné stavebné úpravy a opravy v stredisku a došlo k zakúpeniu nových stoličiek do spoločenskej sály a k vybaveniu kuchyne.

7. Webová stránka

Rómske duchovno-spoločenské stredisko má svoju vlastnú internetovú stránku na adrese: <http://www.mojakomunita.sk/web/rdss-kv>, na ktorej sa pravidelne aktualizuje jeho činnosť a aktivity. V spolupráci s Gréckokatolíckou rómskou misiou sme pokračovali vo vydávaní občasníka o rómskej misii.

*Milovat'
a slúžit'*



CELODIECÉZNE AKTIVITY

Diecézne stretnutie mládeže VYKROČ 2018 v Spišskej Novej Vsi



*Odvaha - život,
rozhodnutie,
poslanie*

Komisia pre mládež v Spišskej diecéze (KPM) aj v roku 2018 pripravila Diecézne stretnutie mládeže Vykroč. Tentoraz sa uskutočnilo 7. apríla 2018 v Spišskej Novej Vsi a jeho mottom bolo Odvaha – život, rozhodnutie, poslanie.

Ako uviedol riaditeľ KPM Ľuboš Laškoty:

„našou snahou bolo povzbudiť mladých, aby nestrácali zmysel pre odvahu, ktorá je nevyhnutná pre najdôležitejšie rozhodnutia a poslanie v živote.“

V úvode stretnutia privítal viac než 500 mladých aj primátor mesta Spišskej Novej Vsi Ján Volný. Vzácnymi hosťami boli kňaz Andrej Darmo, sr. Mária Pavla Hudáčková a skupina F6, ktorí mladých povzbudzovali slovom i piesňami. Na stretnutí tiež zazneli životné svedectvá a členovia farského spoločenstva Jerichove trúby pripravili pre mladých scénické predstavenie na motívy skutočného príbehu o chlapcovi, hľadajúcom Boha rôznymi, hoci nie vždy správnymi, spôsobmi, avšak napokon je to Boh, kto nachádza strateného človeka. „Tento príbeh výborne znázorňuje mnoho mladých dnešnej doby. Chceli sme ich týmto príbehom osloviť a ukázať im, že v skutočnosti je to vždy Pán, kto nachádza a vyslobodzuje človeka z každého trápenia a krízy života“, uviedol Tomáš Haničák, ktorý toto predstavenie s mladými pripravil. Stretnutie bolo zároveň pozvaním mladých na Národné stretnutie mládeže P18 v Prešove a ako jeden z podnetov prípravy na Synodu o mladých a pastorácii povolání, ktorá sa bude konať v októbri tohto roka v Ríme.

Podujatie vyvrcholilo slávnostnou sv. omšou vo farskom kostole, ktorú hudobne sprevádzal zbor mladých z Dolného Kubína.



Výstup mladých na Kriváň

V sobotu **15. septembra 2018** sa pri Troch Studničkách stretlo približne 30 mladých i duchom mladých ľudí, aby spoločne putovali na vrchol Kriváňa. Výstup pripravila KPM ako formu prípravy na tohtoročnú synodu o mladých a viedol ju riaditeľ KPM o. Ľuboš Laškoty: „*Tento výstup sa niesol v duchu slov Svätého Otca Františka z vigílie Svetových dní mládeže v Krakove - Kto neriskuje, nevyhráva. Pod vrcholom Kriváňa sme napokon slávili sv. omšu, ktorú sme obetovali za všetkých mladých ľudí na Slovensku.*“



Po niekoľkoročnej prestávke bol tento výstup znovuobjavením krásy Slovenska, spojenej s prehlbovaním myšlienok duchovného putovania, na ktorom sa všetci nachádzame.

S výstupom mladých na Kriváň sa plánuje pokračovať aj v nasledujúcich rokoch.

Púť mladých do Zabawy k bl. Karolíne

16. – 18. 3. 2018 pripravila KPM púť mladých do poľského mesta Zabawa. Púte sa zúčastnilo celkovo 60 pútnikov, ktorí tu navštívili miesta, spojené so životom a hrdinskou smrťou bl. Karolíny, mučenicke čistoty. Spolu s mladými putovali aj kňazi zo Spišskej diecézy, vdp. Ľuboš Laškoty a vdp. Roman Saniga, ktorí pútnikov sprevádzali duchovnou službou počas celej púte. Ubytovanie bolo zabezpečené v rodinách, ktoré ponúkli ubytovanie Slovákom aj počas minuloročných Svetových dní mládeže v Krakove. Vyvrcholením putovania do Zabawy bola krížová cesta na mieste, kde na začiatku I. svetovej vojny obetovala bl. Karolína život, aby si uchránila vlastnú čistotu.

Futbalový turnaj

Športová hala v Rabči sa v sobotu **27. 10. 2018** stala miestom odohrania Diecézneho futbalového turnaja.

Turnaj začal spoločnou sv. omšou, ktorú celebroidal riaditeľ KPM o. Ľuboš Laškoty. Po nej začali samotné zápasy, ktoré sa niesli v zvlášť radostnej atmosfére, v duchu úcty k protihráčom a pravidiel fair play. Na treťom mieste sa napokon umiestnilo družstvo z farnosti Okoličné, na druhom družstvo z Lendaku a víťazmi sa stalo družstvo z Dolného Kubína. Víťazi si s víťaznou trofejou zároveň odniesli aj postup na celoslovenské kolo o Pohár predsedu Konferencie biskupov Slovenska, ktoré bolo 18. novembra 2018 v Hrnčiarovciach nad Parnou.

Púť Muráň Levoča a Mklub



Tento rok sme sa opäť zapojili do Púte Muráň-Levoča a spoločne s deviatimi mladými sme absolvovali celú púť. Vyvrcholením bol odpust na Mariánskej hore, s ktorým sa spája aj Mklub – stan mladých. Tento rok k nám zavítalo približne 80 ľudí. Naši hostia a dobrovoľníci (František Klempár, Veronika Smržíková, Ján Takáč, o. Matúš Reiner, o. Róbert Neupauer) sa s nami podelili o tieto témy:

Dobrovoľníctvo a práca s mládežou
Moja misia v Číne
Teológia tela a vzťahy

Večerné bdenie (nielen) maturantov za maturantov

19. 5. 2018 sa vo Svätyni Božieho milosrdenstva v Smižanoch uskutočnilo večerné bdenie spojené s modlitbami za maturantov. Tieto modlitby boli počas Vigílie Zoslania Ducha Svätého spojené s Via lucis, katechézou a adoráciou, ktoré viedli kňazi o. Marián Sivoň, o. Viktor Pardel' a o. Dušan Pardel. Program vyvrcholil slávnostnou sv. omšou 23:30.



Činnosť KPM 2018 v číslach

„S MLADÝMI ZA KRISTOM“



**Komisia pre mládež
v Spišskej diecéze**

17

víkendov
Diecéznej
animátorskej
školy

3x

Stretnutie
vedúcich
spoločenstiev
SPIŠNET

Púť do Zabawy
Diecézny futbal
Výstup na Kriváň
Mklub-stanmladých
Kurz Filip

Diecézne
stretnutie
mládeže
VYKROČ

27

Duchovných
obnov

2563

účastníkov

www.komisia.sk

stránka pre mladých, kde sa stále niečo deje

STAV MAJETKU, ZÁVÄZKOV A VLASTNÝCH ZDROJOV

Stav majetku, záväzkov a vlastných zdrojov je výsledkom účtovnej závierkyk 31.12.2018 v nasledujúcej súvahe:

FINANČNÝ PREHĽAD KPM ZA ROK 2018

SÚVAHA

STRANA AKTIV	SUMA (EUR)	STRANA PASIV	SUMA (EUR)
Neobežný majetok	382 143,52	Vlastné zdroje krytia majetku	99 948,52
Obežný majetok	63 637,87	Cudzie zdroje	5 197,31
Časové rozlíšenie	214,78	Časové rozlíšenie	361 801,46
MAJETOK SPOLU	445 996,17	VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU	466 947,29

VÝKAZ ZISKOV A STRÁT

NÁKLADY	SUMA (EUR)	VÝNOSY	SUMA (EUR)
Spotreba materiálu	2 822,16	Tržby	4 720,00
Spotreba energie	2 632,96	Ostatné výnosy	9 664,48
Ostatné služby	7 317,09	Prijaté príspevky od iných organizácií	13 807,78
Mzdové náklady a poistenie	11 511,52	Prijaté príspevky od fyzických osôb	8 996,80
Dane	120,14	Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane	9 636,89
Ostatné náklady	17 092,04	Dotácie	3 703,16
Odpisy	14 703,54	VÝNOSY SPOLU	50 529,11
NÁKLADY SPOLU	56 199,45	Výsledok hospodárenia pred zdanením dielu zaplatenej dane	- 5 670,34
		Daň z príjmu	0,00
		VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA PO ZDANENÍ	- 5 670,34

Podakovanie

Cirkev

Mons. Štefan Sečka, spišský diecézny biskup,

Mestá, obce, úrady

obec Krížová Ves,
mesto Spišská Nová Ves,
obec Važec,
mesto Poprad.

Inštitúcie a organizácie

Diecézne centrum voľného času vo Važci, Oravské centrum mládeže v Ústí nad Priehradou, Pastoračné centrum Rómov v Čičave, Cirkevné centrum voľného času v Krížovej Vsi, Nadácia pre deti Slovenska, Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže, Diecézny katechetický úrad Spišskej diecézy, Projekt Godzone, Mládež pre Krista Slovensko, Priatelia komunity Cenacolo, Občianske združenie Vinica, Občianske združenie Humanitas, Inštitút Krista Veľkňaza, Žakovce, Hnutie kresťanských spoločenstiev detí – eRko, Katolícka univerzita v Ružomberku, sestry Božského Vykupiteľa, Spišmarket.

KOMISIA PRE MLÁDEŽ
V SPIŠSKEJ DIECÉZE
Janka Silana 365
032 61 Važec

www.komisia.sk